



上厢遇 游重庆

重庆晚报

重庆日报报业集团
主管主办

+轨道语音 +轨道视频 +轨道大平面广告 +李子坝文旅产业园

2024年 12月

11 日

星期三

农历甲辰年十一月十一

国内统一连续出版物号
CN50-0002(代号77-12)第13265期
今日8版

今年13个轨道站点步行便捷性提升项目完工投用 看看带来哪些便利

轨道站点步行便捷性提升，是一项利民、惠民的工程。12月10日，记者从重庆市住房城乡建委了解到，今年重庆计划新开工15个轨道站点步行便捷性提升项目，目前已开工建设15个，其中小龙坎站、重庆图书馆站、天梨路站、忠恕沱站、华新街站、郑家院子站、花溪湿地公园站、后堡站、南湖站、仁济站、光电园站、大堰村站、上浩站13个项目已完工投用。

这些完工的项目长啥样？带来了哪些便利？一起来看看。

环线上浩站

往来南滨路减少绕行800米

轨道交通环线上浩站位于南岸区海棠溪新街下方，毗邻马鞍山社区公园，共设有4个出入口，目前3C、4A出入口已开通，1、2号出入口为近期预留出入口。站点虽然距离南滨路直线距离仅300米，但由于高差大、绕行远等原因，前往南滨路周边景区、东原1891商圈的市民、游客极少选择轨道交通出行。

轨道交通环线上浩站步行便捷性提升工程项目起于上浩站4A出入口，沿线结合海棠溪新街人行道进行改造，串联“别有洞天”人防通道，并新建人防通道出口楼梯、电梯连接至南滨路，同时同步完善监控系统、完善沿线轨道导视标志，完成了一条全长约500米，连接上浩站与南滨路之间的便民通道。

目前，该项目已完工投用。想要去南滨路娱乐的市民，在乘坐轨道交通环线至上浩站后，可以从4A出入口出去，穿过人行横道往海棠溪方向步行2分钟左右，再穿过“别有洞天”人防通道便可直抵南滨路，减少绕行800米，节约了10分钟左右。反之，家住南滨路的市民去乘坐轨道交通也更加方便。



18号线花溪湿地公园站

有机串联轨道、“星际穿越”景点和小区

今年初，位于巴南区的白居寺长江大桥因为独特的造型和不同机位、不同天气、不同时段拍摄呈现出的魔幻视觉效果，在社交平台上持续走红，被网友称为“重庆版的星际穿越”“8D重庆的另一个视角”。

为方便周边市民及游客快速乘坐轨道交通18号线，巴南区启动了轨道交通18号线花溪湿地公园站步行便捷性提升工程，在白居寺长江大桥下新建成两条长度约700米的步道。

两条步道将轨道交通18号线、白居寺长江大桥“星际穿越”观景平台与周边小区有机串联，在实现周边超2万居民快速乘车通行的同时，增强游客轨道交通出行的获得感和幸福感。



3号线 郑家院子站

布置电扶梯方便周边居民出行

新闻链接

这类项目已投用73个

2021年起，我市计划用3年时间实施中心城区60个轨道站点步行便捷性提升项目。截至2023年底，60个项目已全部投用，方便了近两百个小区、近百万人出行。

2024年，市住房城乡建委计划新开工15个轨道站点步行便捷性提升项目。目前，已开工建设15个，其中完工投用13个。

重庆晚报-厢遇记者 张春莲 重庆市住房城乡建委供图

轨道交通3号线郑家院子站步行便捷性提升工程位于渝北区龙溪街道新溉大道与紫荆路口附近，受地形高差阻隔，周边小区居民步行至轨道交通3号线郑家院子站需绕行较远距离，通行极为不便。

为提升步行便利性，沿新溉大道边坡增设步行道一条，并布置自动扶梯一部，克服地形高差接入紫荆支路，并对边坡进行复绿，增加自然美感。

该项目建成投用后，为中渝国宾城、金紫社区、山顶道壹号等小区居民出行提供极大的便利。

